

Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Trenčín
za roky 2018 – 2022



Mesto Trenčín vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb, ktorý vychádza z národných priorít rozvoja sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, určuje potreby rozvoja sociálnych služieb. Komunitný plán vznikol v úzkej spolupráci s členmi pracovnej skupiny delegovanej Mestským úradom Trenčín, ktorí svojimi podnetmi a praktickými skúsenosťami s fungovaním sociálnych služieb v meste Trenčín prispeli k návrhu Komunitného plánu. V neposlednom rade boli do tvorby Komunitného plánu zapojení i poskytovatelia sociálnych služieb na území mesta Trenčín. Dokument prešiel pripomienkovým konaním, ktoré pozostávalo z pripomienkovania členov pracovnej skupiny, členov Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku. Výsledné znenie dokumentu bolo prerokované s kompetenčne príslušnou komisiou mestského zastupiteľstva (Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku) a pripomienky členov Komisie boli zapracované do výsledného znenia dokumentu. Z vyššie uvedeného dôvodu bol Komunitný plán sociálnych služieb Mesta Trenčín pre obdobie 2018 - 2021, dňa 04.07.2018 predložený a schválený Uznesením mestského zastupiteľstva č. 1504/2018. Následne bola aktualizácia Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Trenčín na obdobie do roku 2030, v ktorej boli okrem iného premietnuté zmeny vyplývajúce z aktuálnej právnej legislatívy, schválená Uznesením Mestského zastupiteľstva v Trenčíne konaného dňa 21.02.2023 uznesením č. 162/2023.

Hodnotenie je neoddeliteľnou súčasťou všetkých plánovacích činností. Znamená pozorné a pravidelné sledovanie procesov a ich výstupov a pravidelné porovnávanie reálneho stavu so stavom plánovaným. Tento dokument je zameraný na zhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Trenčín za roky 2018 – 2022 a jedná sa o sumárne hodnotenie. Jeho cieľom je posúdiť, do akej miery boli vďaka uskutočňovaným aktivitám a projektom dosiahnuté vytýčené ciele komunitného plánu. Zároveň je úlohou hodnotenia zaznamenať aj informácie, ktoré sú využiteľné k presnejšiemu a reálnejšiemu vymedzeniu cieľov nasledujúceho obdobia.

Spracovali:

- Edita Prekopová - riaditeľka Sociálnych služieb mesta Trenčín
- Eva Struhárová - predsedníčka Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku
- Patrik Čech - vedúci Útvaru sociálnych vecí MsÚ TN

Priority a opatrenia pre podporu rozvoja sociálnych služieb v meste Trenčín – zhodnotenie zrealizovaných opatrení za obdobie rokov 2018 – 2022

A. PRIORITA 1 – KVALITNÉ A UDRŽATEĽNÉ SOCIÁLNE SLUŽBY V MESTE TREŇČÍN

Opatrenie	Charakteristika
1.1. Personálne kapacity pre podporu kvality a udržateľnosti sociálnych služieb	Podpora posilňovania personálnych kapacít mesta, resp. príslušných mestských organizácií pre zabezpečenie rastu kvality a podpory udržateľnosti sociálnych služieb.
Stav:	Pozícia manažéra kvality sociálnych služieb bola obsadená v rámci mestskej rozpočtovej organizácie SSMTN.
Komentár:	Splnené v roku 2020. Manažér kvality spoluzodpovedá za implementáciu štandardov kvality v sociálnych službách. Kompetentne podporuje zamestnancov pri výkone odborných činností a vedie interné školenia zamestnancov v oblasti sociálnych služieb.

Opatrenie	Charakteristika
1.2. Program rozvoja kvality a udržateľnosti sociálnych služieb	Tvorba programu, ktorý slúži ako plán aktivít a projektov pre aktivity manažéra kvality pre definované obdobie.
Stav:	Manažér kvality systematicky dohliada na správne poskytovanie jednotlivých sociálnych služieb prostredníctvom SSMTN. Sleduje plnenie predpísaných štandardov kvality a edukuje zamestnancov.
Komentár:	Splnené v roku 2020. Vypracovanie plánu a harmonogramu aktivít manažéra kvality s cieľom dosahovania stanovanej kvality a vyhodnocovania aktuálneho stavu.

Opatrenie	Charakteristika
1.3. Integrovaný informačný bod o sociálnych službách v meste Trenčín	Vytvorenie jedného miesta, na ktoré sa obyvatelia mesta môžu obrátiť kvôli informáciám o sociálnych službách poskytovaných na území mesta, nielen zložkami Mestského úradu, ale i ostatnými verejnými a neverejnými poskytovateľmi. Vytvorenie miesta v rámci existujúceho centra služieb občanom.
Stav:	Útvar sociálnych vecí MsÚ TN zabezpečoval v období pandémie ochorenia COVID – 19 a následne počas prílevu utečencov pred vojnovým konfliktom na Ukrajine telefónnu informačnú linku pomoci. Zamestnanci poskytovali základné a užitočné informácie, kontakty a zdroje na zmiernenie náročných životných situácií. Telefónna informačná linka pomoci je aktivovaná podľa aktuálnych potrieb a vzniknutých neočakávaných udalostí. Nevznikol ako samostatný subjekt poskytujúci služby, ale je stále ukotvený v rámci existujúcej organizačnej štruktúry MsÚ TN.
Komentár:	Splnené čiastočne v roku 2020. Vytvorenie informačného bodu (informačná linka pomoci) v období pandémie a akútneho prílevu utečencov z Ukrajiny s cieľom poskytnúť aktuálne informácie, podporu a pomoc v neľahkých životných situáciách (sprostredkovanie dobrovoľníkov, materiálnej a potravinovej pomoci, ubytovania, či zdravotnej starostlivosti).

Opatrenie	Charakteristika
1.4. Rozvoj existujúcich personálnych kapacít v sociálnej oblasti	Podpora kontinuálneho vzdelávania personálnych kapacít mesta, resp. príslušných mestských organizácií pre zabezpečenie rastu kvality a podpory udržateľnosti sociálnych služieb.
Stav:	Zvyšovanie kvality poskytovaných služieb v

	<p>SSMTN podporovaním odborného vzdelávania zamestnancov, získavaním nových vedomostí a zručností pri poskytovaní sociálnych služieb. Sledovanie a dodržiavanie aktuálnych legislatívnych zmien a ich aplikácia do pracovných dokumentov. SSMTN má vypracovaný plán školení a ďalšieho vzdelávania odborných zamestnancov v súlade so štandardami kvality.</p>
Komentár:	<p>Splnené v roku 2018.</p> <p>Edukácia a osвета zamestnancov v sociálnych službách je kľúčovým faktorom v poskytovaní kvalitných a udržateľných služieb pre klientov. Od roku 2018 do roku 2022 bolo zrealizovaných 36 školení, workshopov a odborných seminárov, ktoré prispeli k zvyšovaniu kompetencií zamestnancov.</p>

Opatrenie	Charakteristika
<p>1.5. Kvalita a udržateľnosť doplnkových služieb pre obyvateľov – dovoz obedov</p>	<p>Zabezpečenie skvalitňovania a udržateľnosti doplnkovej služby pre obyvateľov - rozvoz jedla.</p>
Stav:	<p>Rozvoz obedov je doplnková služba nad rámec zákona o sociálnych službách, ktorá má veľmi tvrdú konkurenciu v rámci súkromného sektora, ktorý v čase protipandemických obmedzení priamych reštauračných služieb ihneď ponúkol možnosť rozvozu jedál priamo do domácností.</p>
Komentár:	<p>Splnené v roku 2018.</p> <p>V rámci sociálnej politiky Mesta Trenčín, SSMTN pokračovali v dovoze obedov. Od roku 2018 do roku 2022 bolo dodaných 60 987 obedov. Priemerný denný počet obedov dodaných do domácností bol 61. Popri tejto službe zamestnanci pri dovoze obedov monitorujú sociálnu situáciu prijímateľa a občas vypomáhajú pri nákupoch.</p>

Opatrenie	Charakteristika
1.6. Informačná platforma sociálnych služieb v meste Trenčín a ich poskytovateľov	Vytvorenie platformy na zber a zdieľanie údajov o poskytovaných sociálnych službách na území mesta Trenčín ako integrálnej časti webovej stránky mesta. Platforma na zber štatistických dát o špecifických skupinách vo väzbe na jednotlivé sociálne služby a o kapacitách jednotlivých poskytovateľov (verejní i neverejní).
Stav:	Na webovom sídle mesta boli aktualizované dôležité informácie v období pandémie ochorenia COVID – 19 a sú zdieľané užitočné informácie pre odídencom z Ukrajiny (vytvorený zber dát potenciálnych záujemcov o poskytnutie pomoci). Na internetovej stránke <u>Úvodná stránka » Mesto Trenčín (trencin.sk)</u> a <u>SOCIÁLNE SLUŽBY MESTA TRENČÍN (ssmtn.sk)</u> sú zverejnené aktuálne informácie ohľadom sociálnych služieb a sociálnej pomoci poskytovanej zo strany Mesta Trenčín, resp. SSMTN.
Komentár:	Splnené v roku 2018. Mesto Trenčín, resp. SSMTN zverejňujú na webovom sídle informácie o všetkých sociálnych službách poskytovaných v ich gescii vrátane informácií o možnostiach sociálnej pomoci. Zoznam všetkých poskytovaných sociálnych služieb (verejných i neverejných) v rámci celého Trenčianskeho samosprávneho kraja je uvedený na stránke <u>Sociálne služby v TSK, Sociálna pomoc, Trenčiansky samosprávny kraj</u> . Zber a zdieľanie údajov o poskytovaných sociálnych službách je taktiež dostupný na stránke MPSVaR SR <u>IS SoS - verejnosť (gov.sk)</u> .

Opatrenie	Charakteristika
1.7. Konceptia rozvoja sociálnych služieb v partnerstve s neverejnými poskytovateľmi	Vytvorenie koncepcie rozvoja sociálnych služieb v meste Trenčín so zameraním sa na definovanie jasných a presných pravidiel

vrátane novej bázy dát pre ďalší rozvoj služieb mesta	spolupráce s ostatnými poskytovateľmi sociálnych služieb na území mesta. Aktualizácia demografických východísk s ohľadom na denne prítomné a bývajúce obyvateľstvo v meste ako i možných ekonomických dopadov na rozvoj ďalších služieb v meste (vrátane sociálnych). Prehodnotenie existujúcich ekonomických parametrov poskytovaných sociálnych služieb (reálne zhodnotenie nákladov) vlastnými zariadeniami Mesta Trenčín ako východisko pre pravidlá podpory neverejných poskytovateľov sociálnych služieb na území mesta.
Stav:	Vyplácanie finančných príspevkov na prevádzku neverejným poskytovateľom sociálnych služieb na podporu udržania poskytovania sociálnych služieb v zariadeniach neverejných poskytovateľov pre odkázaných obyvateľov s trvalým pobytom v meste Trenčín v súlade so zákonom o sociálnych službách v jeho platnom znení.
Komentár:	Splnené v roku 2022. V roku 2022 boli vyplatené finančné príspevky na prevádzku poskytovanej sociálnej služby bez cieľa dosiahnuť zisk dvom neverejným poskytovateľom sociálnej služby, kde boli služby poskytované 13 prijímateľom s trvalým pobytom v meste Trenčín.

B. PRIORITA 2 – SLUŽBY KRÍZOVEJ INTERVENČIE

Opatrenie	Charakteristika
2.1. Rozšírenie služieb krízovej intervencie - Útulok	Vytvorenie útulku pre ľudí v krízovej situácii pre rozšírenie služieb krízovej intervencie na území mesta Trenčín.
Stav:	Nezrealizované, nakoľko sa plánovala realizácia komplexnej rekonštrukcie nízkoprahového denného centra/ nocľahárne

	na ul. M. Nešpora č. 8 spolufinancovanej z výzvy č. IROP-PO2-SC211-2018-27 - Podpora poskytovania nových a existujúcich sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach na komunitnej úrovni.
Komentár:	Nesplnené. Od roku 2022 realizovaná plánovaná rekonštrukcia a modernizácia budovy, ktorá prinesie zlepšenie podmienok prenocovania klientov sociálnych služieb a zlepšenie celkového zázemia pre poskytovanie sociálnych služieb krízovej intervencie na ambulantnej báze aj terénnou formou. Vytvoria sa lepšie podmienky na poskytovanie sociálnych služieb krízovej intervencie pre ľudí bez domova v súlade so zásadami starostlivosti na komunitnej báze. Rekonštrukciou budovy sa zvýši aj kapacita nocľahárne na 30 miest.

Opatrenie	Charakteristika
2.2. Rozšírenie služieb krízovej intervencie – terénna sociálna služba	Poskytovanie terénnej sociálnej služby krízovej intervencie v zmysle zákona s využitím mobilnej ambulancie.
Stav:	V roku 2019 bola predmetná sociálna služba registrovaná na Trenčianskom samosprávnom kraji a v roku 2021 bolo zakúpené 7 miestne osobné motorové vozidlo Opel v rámci projektu na komplexnú rekonštrukciu súčasného nízkoprahového denného centra /nocľahárne na existujúcom mieste ul. M. Nešpora č. 8 z výzvy č. IROP-PO2-SC211-2018-27 - Podpora poskytovania nových a existujúcich sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach na komunitnej úrovni.
Komentár:	Splnené v roku 2019. Terénna sociálna služba krízovej intervencie

	<p>poskytovaná na území Mesta Trenčín bola registrovaná a bolo k nej zakúpené osobné motorové vozidlo na vykonávanie služby. Ďalej sa SSMTN zapojili do projektu na podporu činností zameraných na riešenie nepriaznivých situácií súvisiacich s ochorením COVID-19, jednalo sa o prácu v teréne s ľuďmi bez domova a marginalizovanou rómskou komunitou na Kasárenskej ulici (najmä poradenstvo v oblasti hygieny a ochrany pred ochorením na COVID-19, rozdávanie rúšok, dezinfekcie, osвета v očkovaní, prevencia a pod. - cieľom bolo zlepšovanie verejného zdravia) v období pandémie spôsobenej šírením ochorenia COVID-19. Tento projekt na preplatenie terénneho pracovníka trval v období od 22.05.2021 do 31.01.2022.</p>
--	---

Opatrenie	Charakteristika
2.3. Skvalitnenie služieb krízovej intervencie – Nízkoprahové denné centrum/Nocľaháreň	Rekonštrukcia existujúceho zariadenia za účelom skvalitnenia služieb, debarierizácia objektu a vytvorenie podmienok pre rozšírenie ponuky podporných sociálnych služieb (pozri Opatrenie 3.1).
Stav:	Od roku 2022 realizovaná komplexná rekonštrukcia súčasného nízkoprahového denného centra /nocľahárne na existujúcom mieste ul. M. Nešpora č. 8 z výzvy číslo IROP-PO2-SC211-2018-27 - Podpora poskytovania nových a existujúcich sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach na komunitnej úrovni.
Komentár:	Splnené čiastočne. Realizovaná plánovaná rekonštrukcia a modernizácia objektu, ktorá zahŕňa debarierizáciu a zakomponovanie podpornej služby - práčovne a sušiarne.

Opatrenie	Charakteristika
2.4. Priestorové podmienky pre rozvoj služieb krízovej intervencie	Vytvorenie vhodných priestorových podmienok pre rozvoj služieb krízovej intervencie prostredníctvom rozdelenia zariadení Nízkoprahové denné centrum/Nocľaháreň do samostatných objektov, spĺňajúcich priestorové a technické parametre kladené na tieto zariadenia a ich rozvoj.
Stav:	Od roku 2022 realizovaná komplexná rekonštrukcia súčasného nízkoprahového denného centra /nocľahárne na existujúcom mieste ul. M. Nešpora č. 8 z výzvy číslo IROP-PO2-SC211-2018-27 - Podpora poskytovania nových a existujúcich sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach na komunitnej úrovni , pričom budú služby krízovej intervencie rozdelené do samostatných oddelených častí.
Komentár:	Splnené čiastočne. Spodná časť objektu bude využívaná ako nocľaháreň na prenocovanie klientov a vrchná časť bude slúžiť ako nízkoprahové denné centrum na priame riešenie a zmierňovanie zložitej životnej situácie núdznych klientov.

C. PRIORITA 3 – PODPORNÉ SOCIÁLNE SLUŽBY

Opatrenie	Charakteristika
3.1. Rozšírenie podporných služieb - Práčovňa	Vytvorenie pracovne v objekte existujúceho Nízkoprahového denného centra/Nocľahárne.
Stav:	Od roku 2022 realizovaná komplexná rekonštrukcia súčasného nízkoprahového denného centra /nocľahárne na existujúcom mieste ul. M. Nešpora č. 8 z výzvy číslo IROP-PO2-SC211-2018-27 - Podpora poskytovania nových a existujúcich sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach na komunitnej úrovni

	, pričom bude sociálna služba krízovej intervencie doplnená o podpornú službu na pranie a sušenie ošatenia.
Komentár:	Splnené čiastočne. V rámci komplexnej rekonštrukcie a modernizácie nízkoprahového denného centra /nocľahárne bude vytvorená samostatná práčovňa a sušiareň v danom objekte (Väzba na opatrenie č. 2.4.).

Opatrenie	Charakteristika
3.2. Rozšírenie podporných služieb – Denné centrum	Transformácia existujúceho klubu dôchodcov Sihoť na Denné centrum vrátane poskytovania sociálneho poradenstva.
Stav:	V roku 2019 registrovaná na Trenčianskom samosprávnom kraji podporná sociálna služba Denné centrum Sihoť a v roku 2021 boli k Dennému centru Sihoť pridané Detašované pracoviská - bývalé kluby dôchodcov z mestských častí.
Komentár:	Splnené v roku 2019. V Dennom centre Sihoť sa poskytuje sociálna služba počas dňa fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek, fyzickej osobe s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom, rodičovi s dieťaťom alebo starému rodičovi s vnukom alebo vnučkou. Cieľom Denného centra Sihoť je podnecovať aktivitu cieľovej skupiny, začleňovať ich do života spoločnosti a tak ich zbavovať pocitu osamelosti, uspokojovať ich kultúrne, spoločenské a sociálne potreby a podporovať ich osobné záujmy a záľuby.

Opatrenie	Charakteristika
3.3. Rozšírenie podporných služieb – Komunitné centrum	Vytvorenie Komunitného centra na území mesta Trenčín zameraného na cieľovú skupinu mládež a rodiny s deťmi.
Stav:	Priamo v malej marginalizovanej rómskej komunite na Kasárenskej ulici Útvar sociálnych vecí Mestského úradu Trenčín, resp. Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku vyčlenila jednu mestskú obytnú bunku, ktorá bola vybavená písacími stolmi, stoličkami, počítačom a školskými potrebami. V nepravidelných intervaloch navštevujú komunitu dobrovoľníčky/šudentky a venujú sa deťom z komunity, doučujú ich, hrajú spoločenské hry, kreslia, vystrihujú, spievajú a pod.
Komentár:	Splnené čiastočne v roku 2021. Komunitná obytná bunka vytvára útulný a praktický priestor na zmysluplné voľnočasové aktivity pre deti a mládež, čím sa prispieva k pozitívnemu rozvoju ich osobnosti.

D. PRIORITA 4 – SOCIÁLNE SLUŽBY NA RIEŠENIE NEPRIAZNIVEJ SOCIÁLNEJ SITUÁCIE Z DÔVODU ŤAŽKÉHO ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, NEPRIAZNIVÉHO ZDRAVOTNÉHO STAVU ALEBO Z DÔVODU DOVRŠENIA DÔCHODKOVÉHO VEKU

Opatrenie	Charakteristika
4.1. Rozšírenie kapacít sociálnych služieb na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku – Zariadenie pre seniorov	Zvýšenie kapacity zariadení pre seniorov, resp. vznik nového zariadenia v meste Trenčín. Priama väzba na Opatrenie 4.4.
Stav:	Vznik nového zariadenia nebol realizovaný. Otázne je následné financovanie novej prevádzky a zabezpečenie povinného počtu zamestnancov.
Komentár:	Nesplnené. Plánované v existujúcom zariadení pre

	seniorov rozšíriť počet lôžok pre imobilných klientov, nakoľko je znížený záujem o službu v bunkovom type ubytovania klientov.
--	--

Opatrenie	Charakteristika
4.2. Rozšírenie kapacít sociálnych služieb na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie – Zaradenie opatrovateľských služieb	Zvýšenie kapacity zariadení opatrovateľskej služby, resp. vznik nového zariadenia na území mesta Trenčín.
Stav:	Vznik nového zariadenia nebol realizovaný. Otázne je následné financovanie novej prevádzky a zabezpečenie povinného počtu zamestnancov.
Komentár:	Nesplnené. Plánované v existujúcom zariadení opatrovateľskej služby rozšíriť počet lôžok pre imobilných klientov s nepretržitou starostlivosťou, nakoľko je znížený záujem o službu v bunkovom type ubytovania klientov v rámci celoročného pobytu.

Opatrenie	Charakteristika
4.3. Udržateľnosť opatrovateľskej služby (terénna forma)	Zabezpečenie poskytovania terénnej sociálnej služby po skončení národného projektu a navýšenie kapacity.
Stav:	Poskytovanie opatrovateľskej služby v domácnosti bolo zachované v rovnakom počte aj po skončení projektu podpora opatrovateľskej služby. Priemerný počet opatrovateliek v roku 2022 bol 60, priemerný ročný stav opatrovaných seniorov bol 102 a ťažko zdravotne postihnutých osôb 2. Rozsah jednotlivých služieb bol od 2 hodín denne do

	7,5 hodiny denne v závislosti od stupňa odkázanosti konkrétneho klienta. Od decembra 2021 poskytovaná opatrovateľská služba s podporou nenávratného finančného príspevku z projektu Podpora opatrovateľskej služby II (POS II), a to konkrétne 31 pracovných miest, s maximálnou výškou podpory 680€ / mesiac na jedno pracovné miesto. Dĺžka projektu stanovaná na 24 mesiacov.
Komentár:	Splnené v roku 2018. Opatrovateľská služba zabezpečuje klientom pomoc pri seba obslužných úkonoch, pomoc pri úkonoch starostlivosti o domácnosť , pomáha klientom pri základných sociálnych aktivitách, poskytuje dohľad. Poskytuje sa v meste Trenčín v pracovné dni v rozsahu maximálne 7,5 hodiny – v čase od 7:00 do 16:00, prostredníctvom zamestnancov Sociálnych služieb mesta Trenčín, m.r.o.

Opatrenie	Charakteristika
4.4. Priestorové podmienky pre rozvoj sociálnych služieb na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku	Rekonštrukcia vhodných objektov (napr. budova bývalej ZŠ na Ulici 1.mája), ktoré stratili pôvodnú funkciu, pre vytvorenie priestorových podmienok na ďalší nárast kapacít a skvalitnenie poskytovaných sociálnych služieb v meste Trenčín, prípadne výstavba nových objektov.
Stav:	Nerealizované, nakoľko po hlbšej analýze neboli priestory budovy bývalej základnej školy na ul. 1. mája vhodné na daný účel.
Komentár:	Nesplnené. Nevhodná budova na vybudovanie zariadenia sociálnych služieb na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku.

E. PRIORITA 5 – SOCIÁLNE SLUŽBY PRE RODINY S DEŤMI

Opatrenie	Charakteristika
5.1. Skvalitnenie sociálnej služby pre rodiny s deťmi - Jasle	Rekonštrukcia objektov a areálov detských jaslí na území mesta Trenčín.
Stav:	Rekonštrukcia objektu detských jaslí bola pripravovaná cez projekty v sociálnej oblasti a oblasti vzdelávania. V obidvoch prípadoch bolo doposiaľ prekážkou na podanie žiadosti využívanie objektu dvomi rôznymi službami - teda detské jasle a materská škola. V roku 2022 bola podaná žiadosť o obnovu budovy detských jaslí z "Plánu obnovy". Po realizácii tohto projektu je plánovaná úspora energií na prevádzku. Zatiaľ Mestu Trenčín ešte nebolo doručené rozhodnutie o schválení žiadosti na obnovu budovy detských jaslí.
Komentár:	Nesplnené. Detské jasle sú zariadenie (Zariadenie starostlivosti o dieťa do troch rokov veku), v ktorom sa poskytuje celodenná odborná starostlivosť o deti. Starostlivosť o dieťa v jasliach je zabezpečovaná so zohľadnením osobitostí jednotlivých vekových skupín detí. Výchovné, ale i vzdelávacie aktivity sú realizované s prihliadnutím na vek, zdravotný stav ale i stupeň psychosomatického vývoja detí tak, aby podporovali, upevňovali a rozvíjali ich telesné i duševné zdravie. So zameraním na individuálny prístup ku každému dieťaťu.

SWOT analýza

Silné stránky	Slabé stránky	
Terénna sociálna služba krízovej intervencie pre ľudí v nepriaznivej životnej situácii	Nedostatočné kapacity vybraných sociálnych služieb v meste	
Samostatná mestská rozpočtová organizácia pokrývajúca sociálne služby v meste	Nekompletná ponuka sociálnych služieb na území mesta (monitorovacie a podporné služby - realizácia v roku 2023)	
Kvalita poskytovaných sociálnych služieb v zariadeniach mesta i poskytovaných služieb terénnou formou	Služby komunitného charakteru pre mládež	
Denné centrum Sihoť a jeho detašované pracoviská v mestských častiach	Kapacity samosprávy na riešenie mimoriadnych situácií a kríz (COVID – 19, migračné krízy)	
Aktivity krízového charakteru na pomoc ľuďom v zložitej životnej situácii	Integračné a komunitné aktivity s cudzincami	
Manažment kvality sociálnych služieb		
Príležitosti	Ohrozenia	
Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci	Regresívny typ populácie	
Integrácia sociálnych služieb s inými službami v meste (škôlky, školy, zdravotnícke zariadenia)	Nedostatočné kapacity zamestnancov v SSMTN	
Tréningové bývanie a tréningový program pomoci núdznym	Nízka variabilita preventívnych aktivít cielených na deti a mládež	
Zamestnávanie cudzincov v SSMTN	Pandémia COVID - 19	
Rekonštrukcia objektov a areálov detských jasí	Silná konkurencia dovozu obedov reštauračnými službami	
Vytvorenie strategického dokumentu zaoberajúceho sa prácou s cudzincami a ich podporou so začleňovaním	Migrácia príslušníkov z tretích krajín	
Spolupráca s mimovládnyimi organizáciami v aktivitách pre cudzincov	Migračná vlna z dôvodu vojenského konfliktu na Ukrajine	